A_{17}

國台辦駁「美在台協會」:兩岸對立責任完全在民進黨當局

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)近日, 「美在台協會」台北辦事處負責人接受台灣媒體 採訪時稱「兩岸關係惡化不是台灣引起的」。對 此,國台辦發言人馬曉光9日應詢表示,兩岸關 係發展到今天這個狀態,責任完全在民進黨當

馬曉光指出,敦促美國政府和一些人以實際行 動恪守一個中國原則和中美三個聯合公報有關規 定,在台灣問題上明辨是非,謹言慎行,不要向

「台獨」分裂勢力釋放錯誤信號,為維護台海和 平穩定發揮建設性作用,而不是相反。

馬曉光表示,眾所周知,造成兩岸關係緊張 動盪的根源是民進黨當局頑固堅持「台獨」立 場,拒不承認體現一個中國原則的「九二共 識」,出於政治私利在島內不斷煽動「反中仇 中」情緒,挑動兩岸對立對抗,阻撓破壞兩岸 正常交流。

他指出,當前島內疫情不斷惡化,民進黨當局

無視島內民眾生命健康安全,把謀「獨」私利放 在民眾生命福祉之上,詆毀污衊大陸為幫助廣大 台胞應對疫情作出的努力,進一步暴露了他們的 謀「獨」本質。「兩岸關係發展到今天這個狀 態,責任完全在民進黨當局。」

「我們始終堅持推動兩岸關係和平發展、融合 發展,始終秉持以人民為中心的發展思想,為台 灣同胞辦實事、做好事、解難事。在抗擊新冠肺 炎疫情過程中,盡最大努力為廣大台胞提供幫

助。」他同時強調,但我們決不允許民進黨當局 把我們的善意視為謀「獨」機遇,決不允許任何 人以任何方式把台灣從中國分裂出去。

馬曉光表示,我們敦促美國政府和一些人以實 際行動恪守一個中國原則和中美三個聯合公報有 關規定,在台灣問題上明辨是非,謹言慎行 不要向「台獨」分裂勢力釋放錯誤信號,為 維護台海和平穩定發揮建設性作用,而 不是相反。

大陸逾80台青拍接力視頻 為台灣親友加油 籲台當局科學防疫 你們安全我們安心 兩岸攜手並肩戰



香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報 道)台灣新冠疫情日趨嚴峻,確診、死亡 人數連創新高,令在大陸的台胞萬分擔憂

與牽掛。近日,鄭博宇、洛克思和羅鼎鈞等大陸台青,聯合在北京、上海、 廣東、福建、湖北等地17個省市自治區逾80名台青,自發錄製了「你們安 全,我們安心;兩岸攜手,並肩戰疫」的接力短視頻,表達在陸台青們對台 灣親友的關心和祝禱,也呼籲民進黨當局重視科學防疫,不要再以意識形態 掛帥,祈望疫情早日結束,兩岸能恢復正向交流交往。

△火 及拍攝接力短視頻的初衷,北京台青 **一**火鄭博宇接受香港文匯報記者電話訪問 時表示,這次台灣本土疫情大爆發,他和遼 寧台青羅鼎鈞、東莞台青洛克思在台灣的家 都是疫情最為嚴重的雙北地區(台北市和新 北市)。「大家都非常擔心家人的健康安 全,於是我們經過商量決定聯合在大陸各地 的台青台生們拍一個接力短視頻,為在台灣 的家人抗疫加油鼓勁。在疫情面前,生命過 於渺小,平安健康最重要!」 鄭博宇説, 從遼寧、內蒙古到海南、廣東,在大陸大江 南北的台青們都鼎力支持,「我們在短短五 天的時間內就合力完成了拍攝和剪輯。」

在大陸很安心 對台灣很憂心

疫情爆發以來,鄭博宇每天都關注着台灣 疫情發展情況,也和家人約定定時視訊。鄭 博宇憂心地説,老家新北市中和區的社區裏 已經有確診病例,但卻遲遲沒有做任何消毒 和普篩,「所以我常常説,在大陸我們感到 很安心,但是我們卻對在台灣的家人、台灣 的疫情現狀感到憂心。」東莞台青洛克思表 示,他的家也在新北市淡水區,「我的父母 還沒有退休,現在上班還是遵照『隔三休 三』的機制,台灣現在疫情如此糟糕,每次 他們出門我都很擔心。」

計劃接家人來大陸打疫苗

去年疫情以來,鄭博宇經常和父母聊天就 有提到,民進黨當局對於過去防疫成績過度 自滿,「鴕鳥式」防疫總有一天會破功。在

他看來,民進黨當局面對疫情的做法和態度 很有問題,各種推卸責任——千錯萬錯都不 是民進黨當局的錯。鄭博宇表示,目前,他 有和不少在大陸的台青朋友們商議接家人們 一起赴大陸打疫苗的計劃。洛克思亦表示, 他支持家人赴大陸打疫苗,「大陸從下飛機 開始做核酸檢測到後期的隔離,各項防護措 施都非常科學可靠。」

親歷大陸抗疫整個過程的鄭博宇説,大陸 抗疫做到了科學防控,大家萬眾一心、眾志 成城地抗擊疫情非常有效,大陸經驗也受到 世界衞生組織的專業肯定。他亦認為,廣泛 接種疫苗是疫情防控的必要措施。在鄭博宇 看來,雖然現在台灣當局號稱免費給民眾施 打疫苗,但是現實是疫苗的劑量遠遠不足, 「最大的可能就是,接下來,我的家人排隊 排到可以打台產疫苗,但是台產疫苗跳過三 期盲測等試驗,安全性和有效性真的難以取 信大眾。你説我們如何不擔憂?」

能感受到祖國對台胞的關心

遼寧台青羅鼎鈞告訴香港文進報記者,他 已於今年4月15日接種了新冠疫苗的第一 針,5月中旬接種了第二針。早在4月中 旬,大陸各地政府就宣布當地台胞可預約接 種疫苗,享受本地居民同等免費接種待遇。 「同胞之間感同身受、共克時艱,這份情意 令人感動。」羅鼎鈞説,在大陸求學、工作 的台胞都能夠感受到祖國大陸抗擊疫情的堅 強決心、眾志成城的強大力量和對台胞健康 福祉的真誠關心。



● 重慶、 四川、陜 西、山東台 青通過視頻 表達對台灣 親友的關心 和祝禱。 受訪者供圖



● 近日,鄭博宇、洛克思和羅鼎鈞等80名大陸台青自發錄製「你們安全,我們安心;兩岸攜手,並肩戰疫」的接力短視頻, 表達在陸台青們對台灣親友的關心和祝禱,呼籲民進黨當局重視科學防疫,祈望疫情早日結束,兩岸能恢復正向交流交往。圖 為北京台青表達祝禱。 受訪者供圖

台染疫死亡率達3% 高於全球平均值

例,確診病例中新增25例死亡。據報 道,這波本土疫情快速累積10,766人 確診,死亡累積至333例,平均死亡率 達 3%, 高於目前全球平均數值 2.16% °

記者猝死公司廁所

8日當天島內新增219例本土確診病 例,新增死亡22例,死亡率達2.8%, 出現新高。然而,9日死亡率則高達

不僅如此,台北市還接連被曝出多起 猝死事件,據中時新聞網報道,包括北 投一家4口3人家中猝死(核酸檢測陽 性)、內湖電視台記者猝死公司廁所 (核酸檢測陽性)等,連續發生好幾起 暴斃的案例,染疫後就迅速病逝,指揮 中心醫療應變組副組長羅一鈞稱,5月 11到6月7日以來,共有35人是到院前 死亡,佔了11.8%。

報道稱,羅一鈞提到,新冠肺炎病程 變化很快,所以會有隱形缺氧的狀況,

辦法調查,之前出現過什麼症狀,發生 究顯示還是因為隱形缺氧導致,因為不 會有明顯前兆,都是氧氣濃度很低,緊 急送醫時,時間已晚。

據台灣中央社消息,指揮中心指揮官 陳時中9日下午説明,9日新增25例新 冠肺炎死亡個案,男性20位、女性5 位,年齡介於50多歲至90多歲,發病日 介於5月11日至5月30日,確診日介於 5月17日至6月5日,死亡日介於5月29 日至6月7日。

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣 新冠疫情持續延燒,防務部門9日晚間 表示,近期陸續有6位官兵身體不適, 經醫院核酸檢測為陽性反應,即依規定 通報地方衞生主管機關並進行隔離治

防務部門空防方面指,該案發生 後,單位即啟動專案編組,除配合當 匡列密切接觸者外,並全面執行人員 核酸檢測及環境清消,以管控疫情可 能之影響;其餘單位續依「分艙、分 區、分流、分時」管制作為,執行戰 備任務。

截至6月7日統計,台防務部門共有 7名官兵確診,一名位於第五作戰區

的陸防十軍團、一名是「憲兵指揮 部 | 、一名為當局憲兵211營。另 外,有一名是陸防部門花蓮防務部、 防務部門醫學院一名研究生,以及兩 名同寢室的空防官員。而此次空防部 門證實名單,包含上述兩名空防官 員,因此目前台防務部門共計11人確

陳時中認台產疫苗可能無法及時獲國際認證

香港文匯報訊 綜合中通社和中央社報 道,中國國民黨民意代表蔣萬安9日質詢 指出,民眾希望台產疫苗可以解盲成功, 但是否有無法及時得到國際認證的可能與 風險。衞生福利部門負責人陳時中坦言 「有」,未來疫苗比較大的量進來時,可 以開放選擇。

現在國際搶貨有點困難

本土疫情嚴峻,蔣萬安質詢時提到,此 次編列的特別預算中,有將近新台幣225 億元,預計採購1,500萬劑疫苗,其中有 多少台產疫苗。

陳時中説,如果台產疫苗解盲成功、順 利量產,就有1,000萬劑,這有開口合約 可以買,現在也還在跟其他一些大廠談,

也要看供貨時序,誰比較前面就用誰的。 蔣萬安説,大家都希望台產疫苗可以解 盲成功,但如果解盲失敗的話,勢必會影

響相關疫苗施打期程,例如預估10月底 的疫苗施打率達六成等,當局有沒有配套 方案?

陳時中説,現在已經都在跟海外談,只要 有量就願意買,但現在國際搶貨有點困難。 蔣萬安説,民眾也關心疫苗護照問題, 因為看到歐盟成員國預計7月推出數位證 明,通過證明要件,就可往返歐洲這些國

否有無法及時得到國際認證的可能與風險? 陳時中説,這要持續努力與溝通,現有 疫苗如AZ(阿斯利康)、莫德納這些都 會被認可。蔣萬安追問,台產疫苗開始施 打,是否有無法及時得到國際認證的風 險?陳時中坦言「有」,因此會提醒民

家,而民眾如果施打台產疫苗,台產疫苗是

「特權打疫苗」引爭議

眾,疫苗在世界的情況是如何。

台灣新冠疫情延燒,疫苗短缺,在接種

過程中卻接連發生「特權打疫苗」的爭議。 台灣5月15日起停止自費接種新冠疫苗 後,目前僅開放第一類至第三類對象接 種。但雲林縣長張麗善的哥哥張榮味5月 才剛出獄,卻已完成接種,其並非第一至 三類優先接種對象,年齡也未滿65歲, 不符合65歲以上長者接種的資格。

台灣地區流行疫情指揮中心8日回應 稱,41萬劑AZ疫苗5月26日撥出第一批 時,已經暫緩第一、二、三類高風險對象 的同住家人接種,張榮味顯然不符合規 定。若出現非優先對象接種疫苗情況,將 調整地方政府疫苗配發數量。

實際上,這不是第一次出現「特權搶打 疫苗」的爭議。新北市衞生局6月3日公布 的接種名單中出現6名台灣金管會官員, 引發質疑。新北市衞生局表示,金管會成 員名單由台當局審核後提供,至於為什麼 這些官員符合接種資格,是由當局認定。



台灣疫情加劇,疫苗短缺,6月9日,桃園機場出現一波離台赴大陸的旅客人 潮。當日,民衆扶老攜幼,穿着防護衣,戴着面罩,在中國南方航空公司設在 桃園機場的櫃位辦理登機手續,準備飛往上海浦東機場。南航地勤人員逐 一替旅客量體溫、檢查健康聲明書等文件。 文/圖:中通社